

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Камко Артёма Сергеевича на тему «Предупреждение мошенничества с использованием телекоммуникационных и компьютерных сетей» на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право».

Артём Сергеевич Камко в 2009 г. окончил с отличием Дальневосточный юридический институт МВД РФ г. Хабаровск по специальности «Юриспруденция». Был прикреплен для подготовки диссертации и сдачи кандидатских экзаменов к кафедре уголовного права и криминологии федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный федеральный университет», диссертационный совет Д 999.126.03 (с 2017 по 2019 гг.). В настоящее время работает мировым судьёй. В период подготовки диссертации работал заместителем начальника УМВД России по г. Хабаровску – начальником следственного управления.

Тема диссертационного исследования была предложена самим соискателем, который в своей практической деятельности при расследовании уголовных дел обнаружил серьёзную проблему, требующую специального научного анализа и соответствующих практических рекомендаций. В ходе написания диссертации показал себя как самостоятельный творческий человек, хороший профессионал, стремящийся к повышению своей квалификации и решению серьёзных научных и практических проблем.

Диссертационная работа А.С. Камко «Предупреждение мошенничества с использованием телекоммуникационных и компьютерных сетей» успешно завершена. Она посвящена теоретическому анализу и практике предупреждения такого вида корыстной преступности, как преступления, совершаемые с использованием современных компьютерных технологий и средств связи, которые имеют существенную специфику, порождающую сложности в обнаружении фактических действий злоумышленника и в определении потенциальной возможности их совершения.

В работе проведен сравнительно-правовой анализ зарубежных норм, связанных с преступлениями рассматриваемого вида, а также определены перспективы развития отечественной криминологической науки и аспектов её реализации в практической деятельности правоохранительных органов.

Автором определены основные особенности мошенничества, совершаемого с использованием телекоммуникационных и компьютерных сетей, потерпевшими от которого становятся граждане Российской Федерации, определены причины и отдельные особенности личности самих преступников.

Основные положения и выводы, сформулированные в диссертации, отражены в семи публикациях, в том числе пять – в научных журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы научные результаты диссертации.

Прихожу к выводу, что диссертация Камко Артема Сергеевича на тему: «Предупреждение мошенничества с использованием телекоммуникационных и компьютерных сетей» является законченной научно-квалификационной работой, которая соответствует требованиям пунктов 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018), а также Паспорту научной специальности 12.00.08 – «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право».

**Научный руководитель, доктор юридический наук,
профессор кафедры уголовного права и криминологии**

Дальневосточного федерального университета

(12.00.08)

Кампус ДВФУ, 690922, Приморский край,
остров Русский, поселок Аякс, 10, корпус Д,
Юридическая школа, тел. 265 24 24, (доб.) 2417
e-mail: nomokonov.va@dvfu.ru
https://www.dvfu.ru/schools/law_school/

В.А. Номоконов

